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МОУ « СОШ№2 им.Х.Я.Беретаря» на 2010-2011 учебный год.
Свободный, образованный,

здоровый человек – это главное,

что определяет развитие 

страны, ее перспективы

Д.А.Медведев.
Главной задачей современной школы является подготовка выпускников, способных гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно приобретать необходимые знания, умело применяя их на практике для решения разнообразных возникающих проблем, чтобы на протяжении всей жизни иметь возможность найти в ней свое место.

Основными направлениями деятельности МОУ «СОШ №2 им.Х.Я.Беретаря» г. Адыгейска в году являлись: 

· обеспечение повышения качества обучения школьников за счет освоения педагогических технологий, обеспечивающих успешность самостоятельной работы каждого ребенка;

· усиление влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптацию к новым экономическим условиям, самоопределение будущей профессии;

· создание благоприятной психологической среды, социальная защита участников образовательного процесса, осуществление профилактических, оздоровительных, спортивных мероприятий с использованием здоровьесберегающих технологий;

· усиление работы по формированию у обучающихся гражданской ответственности, духовности и культуры, любви к Родине, развитию национально — культурных традиций;

· усиление работы педагогического коллектива, направленной на реализацию программы улучшения системы школьного питания.
Для реализации поставленных задач в школе на начало учебного года имелась необходимая нормативно-правовая база. Организационно-правовое обеспечение деятельности школы находится на должном уровне, что подтверждено наличием локальных актов, регламентирующих работу всех органов самоуправления школы. Это позволяет администрации, педагогам грамотно, рационально строить свою деятельность, концентрировать свою работу на особых целях и задачах, совершенствовать внутришкольный контроль и самоконтроль, улучшить методическую работу, помощь педагогам в их профессиональном росте. 
Поставленные перед педагогическим коллективом задачи решались через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальную и групповую работы со слабоуспевающими обучащимися и обучающимися , мотивированными на учебу, коррекцию знаний на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей и природных задатков обучающихся, повышение мотивации к обучению , а также ознакомление учителей с новой методической литературой.

Для получения положительных результатов был: 

- составлен план работы школы; 

-составлен учебный план, позволяющий заложить фундамент знаний, умений и навыков по основным дисциплинам;

- создана структура методической службы в школе; 

- все методические объединения имели четкие планы работы;

- проводилась работа по обеспечению сохранности здоровья и здорового образа жизни. 

Результативность профессиональной деятельности учителей рассматривалась по таким показателям, как динамика успеваемости, качество ЗУН обучающихся, качество сдачи ГИА в новой форме в 9-х классах и в 11-х классах в форме ЕГЭ, уровень воспитанности обучающихся, внеклассная работа по предмету, уровень сформированности общеучебных навыков, развитие познавательных интересов обучающихся.

В первой ступени (начальные классы) из 71 обучающегося, занимавшегося по отметочной системе ( 3 - 4-е классы), учебный год закончили на «отлично» - 10, «хорошо» и «отлично» - 31. 

Из 292 обучающихся второй ступени (5 - 9-е классы) учебный год закончили на «отлично» - 28, «хорошо» и «отлично» - 86.

В третьей ступени (10 - 11-е классы) обучалось 69 учеников, из которых учебный год закончили на «отлично» - 8, «хорошо» и «отлично» - 20.

Аттестаты об основном общем образовании с «отличием» выданы 10 выпускникам 9-х классов, о среднем (полном) общем образовании с золотым тиснением — 3.
Педагогический коллектив школы стремится создать благоприятную атмосферу для всех участников образовательного процесса, гарантирующую стабильное улучшение качества образования на всех ступенях обучения, строить процесс обучения на основе создания единого информационного пространства, активной социализации детей с разными способностями.
Особенностями образовательного процесса является то, что в школе функционируют:
· общеобразовательные классы (на всех ступенях),

· обучение по индивидуальному учебному плану: домашнее обучение;

· подготовительные занятия для будущих первоклассников: группы по адаптации детей к условиям школьной жизни. 

· группа продленного дня: по желанию и запросам родителей.

· предпрофильная подготовка на ступени основного общего образования: осуществляется для обучающихся 9-х классов через элективные курсы;

· профильная подготовка на ступени среднего (полного) общего образования: класс социально — экономического профиля и класс химико — биологического профиля; элективные предметы в системе профильной подготовки.
Учебный план школы направлен на реализацию задач деятельности школы по формированию адаптивной образовательной среды:

· обеспечение овладения обучающимися содержанием образования на уровне государственных требований;

· обновление содержания образования на принципах индивидуализации и дифференциации;

· развитие обучающихся в соответствии с личностными возможностями и способностями;

· создание условий, способствующих образовательному и профессиональному самоопределению обучающихся.

На базе школы действует городской ресурсный центр, состоящий из нескольких рабочих зон: зона открытого доступа (или зона индивидуальной работы), зона групповой работы, медиатека, стационарные рабочие места учителей: мультимедиа и интерактивные комплексы. Учителя школы принимают активное участие в семинарах, конференциях, круглых столах в режиме On-line, районных, республиканских и российских семинарах и конференциях. На базе школы проводятся семинары с участием учителей школ города , которые активно используют в своей работе ИКТ. ИКТ используется обучающимися при подготовке научно-исследовательских работ и презентаций, для различных конкурсов и конференций. Функционирует и обновляется школьный сайт, где размещены материалы о школьной жизни, нормативные документы, методические материалы учителей, информация для родителей. Во все учебные дисциплины интегрируются информационные и коммуникационные технологии.
Для поднятия статуса школы, обмена опытом, выхода учеников школы на более высокий уровень особое значение имеет участие в городских, республиканских и российских олимпиадах и конкурсах, где обучающиеся приобретают новые навыки и умения, получают возможность проявить свои таланты за пределами школы. Все это положительно сказывается на их дальнейшем творческом росте и позволяет выйти на более высокий уровень. Так, в 2010 году 18 обучающихся 9-11 классов стали победителями городских предметных олимпиад и конкурсов, а 13- призерами. 

Тлепсук Байзет, обучающийся 10 б класса, занял 2 место в республиканской олимпиаде школьников по физике ( учитель Сташ Н.Х.) . Сейчас успешно учится в математической школе им. А.М.Колмогорова при Московском государственном университете и входит в двадцатку лучших учеников - математиков России.

В республикансом конкурсе школьников по правоведению «Фемида — 2010» Хатхоху Руслан (11б класс, учитель Пчегатлук М.Д.) занял 3 место. 

Первое место в республиканском конкурсе «Люби и знай родной язык» в номинации «Инсценировка» было присуждено Бешкоку Шамилю, Тлехас Фатиме, Жане Суанде, Хатхоху Руслану ( учителя: Хатхоху М.К., Хут Н.Ш., Бешкок С.Т.).

По представлению Министерства образования и науки РА школа внесена в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России».

Огромное значение для развития нравственности, повышения интеллектуального и культурного уровня школьников, формирования гармонично развитой личности имеет организация внешкольных мероприятий: посещение музеев, выставок, театров, организация выездных экскурсий. 

Одним из важнейших направлений воспитательной работы является патриотическое воспитание. Встречи с ветеранами ВОВ, организованные совместно с Советом ветеранов города, возглавляемым М.М.Джандаром, тимуровская работа, волонтерское движение, трудовой десант на мемориальном комплексе, посещение и поздравление старейших жителей города на дому, проведение конкурсов патриотической песни способствуют формированию гражданской позиции, воспитывают чувство любви и уважения к своей стране, ее истории и традициям. На городском смотре — конкурсе патриотической песни «Дороги судьбы — дороги Победы» детский коллектив школы занял I место и I место — в номинации «Инсценированная песня».

Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних — это одна из основных воспитательных задач современного учителя. Для повышения правовой культуры, формирования нравственных качеств, профилактики правонарушений, употребления ПАВ проводится эффективная работа Совета профилактики школы с инспекторами, членами КДН, работниками прокуратуры, городского суда, АЦГБ. Результатом этой работы является I место в республиканском конкурсе на лучшую организацию работы, направленной на профилактику злоупотребления наркотическими средствами среди детей и подростков в образовательных учреждениях в 2010 году. 

Проблемы сохранения здоровья обучающихся и привития навыков здорового образа жизни очень актуальны сегодня. Здоровье детей – это политика, в которой заложено наше будущее. Поэтому перед педагогами, родителями и общественностью стоит задача воспитания здорового поколения. Для этого проводится большая физкультурно — оздоровительная работа. Команда школы приняла участие в 13 городских и 4 республиканских соревнованиях ( шесть первых мест, шесть вторых мест, три третьих мест). В школе ежегодно осуществляются медицинские обследования обучающихся, оказывается первая медицинская помощь нуждающимся обучающимся в специально оборудованном медицинском кабинете. Ежемесячно анализируется охват питанием обучающихся по классам по предоставлению соответствующей отчетности от классных руководителей. Учителя школы делятся опытом работы на городских и республиканских семинарах. Так, на базе школы был проведен республиканский семинар по профилактике детского дорожно — транспортного травматизма с участием Главного государственного инспектора безопасности дорожного движения по РА Ю.Ч. Тлехаса. 

Педагогический коллектив стремится к достижению максимально возможных для школы результатов жизнедеятельности, осознанию необходимости обновления системы образования в школе через улучшение технической оснащенности, совершенствование системы обучения и воспитания посредством информационных технологий, привлечение к повышению качества образования обучающихся, родителей, общественности.
Существенное влияние на качество образования оказывает профессиональное мастерство педагогических кадров. Из 63 педагогических работников имеют звания 18 педагогов и высшую квалификационную категорию — 39. Педагогический коллектив школы - люди с большим опытом работы. Своими достижениями, передовыми педагогическими технологиями делятся с коллегами города, республики, России ( Н.Х.Сташ, учитель физики, А.Г.Джамирзе, учитель музыки, Ф.А.Беретарь, учитель английского языка, М.А.Кушу, учитель математики, З.М.Мамий, учитель информатики, Г.П.Удычак, учитель начальных классов, А.Д.Абредж, учитель технологии, Т.Т.Цику, педагог — психолог). 

Наша школа - это массовая общеобразовательная школа, где есть место каждому ребенку вне способностей и склонностей. Это школа, предполагающая реализацию различных образовательных программ. Во главу угла школа ставит физическое, психическое и нравственное здоровье обучающихся, организуя учебно-воспитательный процесс таким образом, чтобы максимально снизить перегрузку обучающихся, избежать неврозов, обеспечить своевременную диагностику и коррекцию, систематическую медико-психологическую помощь непосредственно в школе. Конечно, есть свои проблемы, недостатки, сложности. Но коллектив школы решает их вместе с родительской общественностью, неравнодушными спонсорами, работниками УО и администрации города.

Н.А.Цику

директор МОУ «СОШ№2 им.Х.Я.Беретаря».

